
Přijďte v sobotu 26. dubna na slavnostní
zahájení 57. sezony v Leteckém muzeu Kbely
20.4.2025 - | Vojenský historický ústav Praha

V sobotu 26. dubna bude v Leteckém muzeu Kbely slavnostně zahájena 57. návštěvnická
sezona. Brány obou areálů (Mladoboleslavská ulice i Stará Aerovka) se otevřou v 10 hodin.

Návštěvníci se mohou, jak jsou již zvyklí, těšit na novinky, které připravili pracovníci Leteckého
muzea Kbely. Od doby, kdy se na konci 56. sezony zavřely brány Leteckého muzea Kbely za
posledním návštěvníkem roku 2024 (celkově jich bylo přes 28 tisíc), pracovali na změnách v areálu i
na renovaci exponátů. Novinkou je například expozice vrtulníků československé konstrukce ze sbírek
Vojenského historického ústavu Praha.

Novým exponátem roku 2025 je Zlin Z142 CAF, který obohatí sbírkový fond VHÚ Praha. Na začátku
slavnostního dne jej předá ředitel LOM Praha Jiří Protiva řediteli Vojenského historického ústavu
Praha, brigádnímu generálovi Aleši Knížkovi.

Důvodem vyřazení stroje z provozu v Centru leteckého výcviku Pardubice (CLV), které spadá pod
LOM Praha je fakt, že musel ustoupit modernějším strojům. Tyto pomalu dosluhující letouny, které
slouží k výcviku pilotů AČR již téměř 30 let, budou ve flotile CLV nahrazeny celkově osmi novými
stroji Z-242/143 z produkce společnosti ZLIN AERO a.s., která dodá pardubickému CLV první tři
kusy ještě v letošním roce,” uvádí se na stránkách CZECH AIR FORCE.

Jsem rád, že skvělá spolupráce s LOM Praha pokračuje a že díky ní dostaneme do sbírek letadlo, na
kterém trénovaly stovky nejen našich pilotů. Takže je možné, že někdo ze současných nebo bývalých
pilotů půjde do Leteckého muzea Kbely se svými dětmi, tak jim bude moct ukázat na letadlo, na
kterém trénoval, aby se stal armádním pilotem," řekl k novému exponátu ředitel Vojenského
historického ústavu Praha, brig. gen. Aleš Knížek.

Po předání nového exponátu do sbírek VHÚ Praha se zraky návštěvníků zvednou k nebi. Uvidí letové
ukázky sbírkových předmětů Leteckého muzea Kbely. Dominovat jim bude letoun LET C-11, dalšími
budou Zlín Z-381 a Zlín Z-126-trenér.

Všechna letadla byla nedávno představena v seriálu PRIMA HISTORIE, kde o nich mluvil kurátor
leteckých sbírek VHÚ Praha Jan Sýkora. Video s LET C-11 obsahuje také unikátní záběry na práci
pilota a zástupce ředitele CLV pro letecký výcvik LOM Praha Tomáše Bruštíka při letu nad
Pardubicemi, kde je letoun Let C-11 hangárován.

Všechna videa se seriálu PRIMA HISTORIE si můžete prohlédnout z homepage tohoto
webu. Stačí kliknout na banner - viz obrázek

Můžete se podívat do kabiny MIG-21
Letos to bude 20 let od ukončení provozu letounů MIG-21 v Armádě ČR a řada z nich je vystavena v
areálu Stará Aerovka. Při slavnostním zahájení budou mít návštěvníci možnost nahlédnout do kabiny
jednoho z nich - letounu MIG-21.

V této části Leteckého muzea Kbely bude představena neletecká výroba firmy Aero. Na této výstavě
jsme spolupracovali s členy Aero Car Clubu, za což jim velice děkuji. Jsem přesvědčen, že bude pro



návštěvníky velice zajímavá,” řekl vedoucí Leteckého muzea Kbely Miroslav Khol.

V areálu Stará Aerovka budou připraveny také hry pro nejmenší. A po skončení letových ukázek,
které jsou naplánovány od 11h, zde budou vystaveny letouny, které návštěvníci uvidí nad svými
hlavami.
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